

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI Núm. 14.056 OFICINAS: Castellón, V. I. 1935. SUSCRIPCIÓN: 250 pesetas al mes. Lunes 19 de Agosto de 1935. IMPRENTA: Tombrado, L. 1935. Teléfonos Urbanos 88 Apartado de Correos 18. FRANQUEO: CONCEPTUAL

Hoy hace 25 años

En una excursión de estudios realizada por el culto cronista de Villarreal, Rvdo. don Benito Traver, encontró en término de Borriol una lápida antigua, cuyo estudio recomienda a lo más Penat de Valencia.

En el pueblo de Azuóbar se constituye una nueva sociedad agrícola denominada "La Defensora de Azuóbar".

Por el ministerio de la Gobernación se dicta una R. O. disponiendo que la Carta-puebla y concordia sobre usufructo de las aguas del río Milares, otorgadas como privilegio por el Rey don Pedro de Aragón a Villarreal, se conserven y archiven en el Ayuntamiento de dicha ciudad y no en el Sindicato de Riegos, como se ordenó por reciente providencia del gobernador civil de la provincia.

Adelantan rápidamente las importantes obras de mejora que se están llevando a cabo en el cine de la Paz, que será uno de los mejores en su clase.

El Gobierno acuerda declarar fiesta nacional el 24 de Septiembre próximo para solemnizar el primer centenario de las Cortes de Cádiz.

En vista de las alarmantes noticias que circulan acerca de la proximidad del cólera, que ha hecho su aparición en varias poblaciones de Italia, el Gobierno español acuerda adoptar severísimas medidas sanitarias en los puertos del Mediterráneo.

¿Saben ustedes... ...QUE POR LA MAÑANA TENDREMOS MAS ESTATURA QUE POR LA NOCHE?

Esta es una verdad. Todo el mundo, nos ofrecemos más altos, con más estatura al levantarnos, al echarnos de la cama, que al acostarnos. Es pequeña la diferencia, y por ese motivo no la podemos percibir. Sin embargo, cuando estamos mucho tiempo en la cama, aquejados por algún mal, nos sentimos al levantarnos más altos que de costumbre. La enfermedad, decimos entonces, nos ha servido para crecer. El motivo de este aumento y disminución de estatura está precisamente en los huesos, y más principalmente en nuestra columna vertebral.

La columna vertebral arranca de la parte inferior de nuestra cabeza y corre a lo largo de nuestra espalda. Pues bien: estas vértebras se hallan unas sobre otras, teniendo en sus juntas una substancia blanda, cartilaginosa, como goma. Es muy natural que esa substancia, siendo blanda como es, se aplaste, disminuya de tamaño durante el día, debido al peso de las demás vértebras que la oprimen.

De noche, en cambio, al reposar nuestro cuerpo, los cartilagos se distienden, recobran su verdadera y natural tamaño, se alargan.

Por este motivo al levantarnos tenemos más estatura, somos más altos que al acostarnos. Si nos tamos por la mañana y por la noche, habrá entre ambas mediciones una diferencia más o menos grande; pero siempre habrá una diferencia.

REFLEJOS...

POR EL HILO SE SACO EL OVILLO

El camino entre dos hileras de casas se llama calle. Se camina por la población como se camina por el campo, para llegar a nuestro destino. La persona carece del don de orientación que tienen las aves, pero tiene sobrada memoria para retener e inteligencia para crear guías, en cien formas que nos orienten en todo momento. En las poblaciones se rotulan las calles, es decir, los caminos de la población, para tener un guía seguro que nos conduzca a donde nos proponemos. La mayoría de las poblaciones rotulan las calles arbitrariamente, fando a la memoria el problema de la dirección. En algunas grandes poblaciones se establece un centro numérico y las calles y plazas afluían a dicho centro. En Madrid se acepta un sistema mixto, el de rotular las calles con nombres para que la memoria sea el guía y con números que en disminución conducen a la Fuerta del Sol que constituye el centro de dicha ciudad.

En Castellón la calle que carece de nombre se acuerda bautizarla y con la memoria y el razonamiento de que dicha calle termina o conduce a otra, tenemos suficiente para que la calle cumpla una de sus principales fines. En las épocas patriarcales de poco o de ningún afán de destacar la persona, se rotulaban las calles con el nombre de cosas o de oficios y tuvimos en Castellón plaza de L'Herba, del Cacan, del Tramús y de los oficios Pescadores, Esquiladores, Ayguaders, Calderers, Enchin y otras denominaciones como la de Caballeros y Mayor. Después de estas rotulaciones y en lo que pudiéramos llamar período contemporáneo, empezaron a rotular las calles con el nombre de personas vivas o muertas. Estos rotulos tuvieron y tienen el carácter de homenaje.

Aparte del homenaje de la ciudad, por medio de su Ayuntamiento, a una persona viva o muerta, puede constituir el hecho de rotular una calle, con un nombre propio, un medio de conocimiento de aquellos, que fueron bienhechores, héroes, sabios o simplemente afortunados. El nombre de una calle, puede conducirnos, como guía, a otra calle o plaza y puede llevarnos también al conocimiento de un hecho o de un nombre que nos recuerde el conocimiento de algo ignorado, por ejemplo: Calle de Antonio Ponz. ¿Quién fué Antonio Ponz y por qué el Ayuntamiento le rindió el honor del homenaje dedicándole una calle de la capital? El concejal o la comisión proponente del homenaje, seguramente presentaría al Ayuntamiento los motivos que tuvieron para destacar un nombre, sobre el nivel de los demás y en el caso indicado, se diría que fué secretario del rey Carlos III, que nació en el pueblo de Begís, de esta provincia, y que escribió "El viaje por España" en 18 tomos. Algunas veces, la falta de sintetizar, los motivos o razón de rotular una calle, con el nombre de una persona, nos puede hacer pecar de ignorantes en cosas locales, que resulta ignorancia elevada al cubo.

La plaza donde se construye la Audiencia en esta capital se llamó de Agustina, después de Wilson y ahora vuelve a llamarse de María Agustina. En época del rey don Pedro IV, fué situado Castellón por don Pedro Boli, recibiendo un sobribo de éste una herida de un golpe de piedra que le disparó una joven de Castellón llamada María Agustina, que fué hecha prisionera, con doce hombres y ahorcados en la plaza de la Iglesia. ¿Al rotular la citada plaza con el nombre de María Agustina se quiso homenajear a la referida exaltada joven? Sería interesante conocer los motivos, que tuvo el Ayuntamiento de entonces, cuando por

¿Saben ustedes... ...POR QUE NO APLAUDEN LOS INGLESES?

Hace algún tiempo que los comediantes ingleses esaban intrigadísimos. Y muy alarmados.

Habían dejado de escuchar la dulce música de los aplausos. Nadie aplaudía. Era inútil que se esforzaran los actores en depurar su arte y en hacer maravillosas creaciones. Ningún espectador juntaba sus manos para producir ese sonido característico que en los oídos de los artistas suena como música deliciosa.

¿Qué pasaba? La pregunta llegó a ser obsesante.

Y lo curioso es que cuando la escena representada era cómica, escuchábase desde el escenario las carcajadas. Y si el tema de la obra representada era triste, los sollozos de los espectadores eran bien perceptibles.

Intrigados y deseosos de saber por que los aplausos habían muerto, hicieron una investigación los directores de Compañía.

Y se descubrió el misterio, para tranquilidad de cómicos.

Los espectadores aplaudían menos porque se ha generalizado el uso de los delicadísimos relojes de pulsera, que tanto daño sufren con los movimientos bruscos.

Ya representan con tranquilidad los cómicos ingleses. Aunque no dejan de echar la falta en los momentos culminantes de su actuación, los ¡bravos! entusiastas acompañados del chasquido ruidosísimo de los aplausos.

Pensamientos

Mi casa es muy chica, pero no he podido llenarla de buenos amigos.—J. Costa.

Tarde olvidamos lo que muy despacio aprendimos.—Seneca.

Así como el cuerpo de los hombres no podría conservarse en su integridad si no hubiera alguna fuerza ordenadora que compusiera cada miembro para el bien de todo el hombre, asimismo acontecería necesariamente en la ciudad si cada uno fuese solícito por la utilidad de sus cosas y ningún ciudadano cuidase del bien común.—Francisco de Vitoria.

Potencia o señoría no es tener muchos a quienes mandar, sino tener muchos a quienes hacer bien.—Luis Vives.

Los que trabajan en busca de la piedra filosofal, que había de transmutar en oro puro los más viles metales, inventaron más que el oro, porque fundaron la química inorgánica.—Eduardo Benot.

Domingo por medio

La característica del día de ayer fué el calor. Las ligeras gotas caídas en las primeras horas de la mañana fueron nuncio junto con las grises nubes de que el día se va de canícula. Y no nos engañó. Fué uno de los más calurosos del presente verano.

Menos mal que en la ciudad pluvo poca gente. Los que solo han gozado de un "efímero verano" hicieron puente el sábado y no regresaron a la capital hasta anoche.

Por eso no hubo las largas colas de dirigueras en los autos del Grao y las apreturas en la estación del tranvía. Fué como un día corable.

No se agotó en los tres días anteriores el humor de los "veraneanos" y aún ayer tarde hubo desfile de mascaradas y en las alquerías, masetes y marjaderías se improvisaron festejos.

Y ya de noche, cansados, agotados las variadas y ricas viandas, iban regresando a sus lares los veraneanos que aún siendo efímero se han divertido de lo lindo. Y lo que es más digno de mencionar es el que no se ha registrado ningún suceso lamentable.

De Marte recibimos ayer la visita de los tres submarinos de la base de Palma de Mallorca, cuyos marinos serán nuestros ilustres huéspedes unos días. Llegaron por la tarde, agotándose la gente en el puerto para mejor ver el invento de nuestro glorioso Isaac Peral. Y se empalmó la noche del do-

Libros y revistas

Sumario de los trabajos publicados en el número 91 de "Crónica Médica":

"Comportamiento del glutatión en la sangre de los enfermos mentales", por el Prof. Arturo A. Bruño.

"El pronóstico y la terapéutica de las fracturas de cráneo en los niños", por el doctor E. Lluésma Uranga.

"Condiciones experimentales del diagnóstico serológico del cáncer", por el Dr. G. Cañellas González.

"Contribución al estudio del diagnóstico diferencial de la Sífilis testicular", por el Dr. Alvaro Rodríguez Fonseca.

"Papel del metabolismo tricarboxilado en el trastorno general de la diabetes", por el Dr. J. Almela Guillem.

Enfermedades de la piel, propias de la clase proletaria y misteriosa y medios de evitarlas, por el doctor Barrio de Medina.

Revista de Revistas.

Índice de Bibliografía médica española.

Varios (Libros nuevos).

MA. CE. VA.

(Manufacturas cerámica valenciana)

MACEVA, anagrama formado con las primeras sílabas del sustantivo de estas líneas, es una fábrica que desde hace unos dos años ha venido a aumentar la industria burriana propiamente trabajo seguro a un centenar de obreros e imponiéndose en tan breve tiempo a sus similares de España, no sólo por la perfección y calidad lograda sino por los avances de su dirección, una dirección de verdadera hermandad, garantía de triunfo para que el capital se entregue confiado y arraigando la manufactura, en auge creciente, prestigio a sus fundadores y añade un título más a la gallardía de Burriana.

Trátese de una fábrica de aisladores de porcelana para baja y alta tensión pero se construyen también Portafusibles aéreos, Filtros, Tensores aéreos, Aisladores pararrayos, Pipas, Poleas, Tubos y otras piezas igualmente aplicadas a los servicios de electricidad. Es la cuarta establecida en España y han sido sus fundadores genios burrianaenses, unidos además por un próximo parentesco: don Ramón Vicent Mingarro, ingeniero mecánico electricista y don Guillermo Vicent Saera, perito químico, tan competentes ambos en el mismo noble afán de superarse que no solamente han acreditado la producción, sin salir del período de ensayos, como si dijéramos, porque cada día aplican al trabajo una innovación o la sujetan a más difíciles pruebas, sino que no fabrican bastante para las demandas que reciben y no cabe mayor elogio.

El problema se concentra ahora en el hallazgo, más cerca de aquí, de las primeras materias y en su abastecimiento por consiguiente. Mientras tanto se sirven de las procedentes de fuera pero tan experta y escrupulosamente manipuladas que en las pruebas de resistencia exceden, hasta doblarlas, las temperaturas reglamentarias y cuando se trabaja con tanta

honradez, cuando con tales condiciones técnicas se ofrece un producto es natural que tenga tanta solicitud con satisfacciones tan señaladas para sus fabricantes como de la haber sido favorecidos por el Estado con la adjudicación de una reciente subasta para líneas telegráficas y la de haberse empleado sus aisladores en las máquinas de trenes eléctricos de la línea Aranjuez-Madrid y otras.

Así son de competentes los señores don Guillermo y don Ramón Vicent y así, también empiezan a verse correspondidos por el gran mundo industrial, que no es poco lograr en instantes como los presentes de rabiosa competencia en todo, de regateos de intermediarios y de crisis tan general.

Los balbuceos de MACEVA, no afirmaremos que fueran rudimentarios pero desde luego no tan defintivos como ahora en que a la perfección del procedimiento se acompaña la rapidez y no se crea que el milagro lo ha obrado la maquinaria extraña sino la propia, la indígena, porque no envían el señor Vicent descoló en la Escuela por no tener la mecánica dificultades ni secretos para él. Actualmente la fábrica está dotada de los últimos adelantos y la sustitución se hace tan prudente, tan humanamente que a medida que la mecánica excluye la mano del hombre, el mismo aumento de la producción la emplea en otras manipulaciones, como un remedio científico contra el inquietante paro obrero.

Y lo que decimos de don Ramón Vicent en este aspecto es de justicia repetir en el que se ha asignado el Perito químico don Guillermo Vicent, completándose ambos maravillosamente. Tampoco para este cofundador de MACEVA tiene secretos el color, alcanzando los barnices una perfección inigualable que nos recuerdan las más antiguas y celebradas esencias de cerámica.

He aquí dos burrianaenses meri-

simos por su talento y por su espíritu de abnegación. Burriana debe fijar la vista en ellos y secundarles decidida, valientemente para que rindan todo el provecho moral y material que cabe esperar de los dos así como de sus colaboradores, igualmente burrianaenses como un legítimo orgullo de pueblo.

Y hablemos finalmente de la fábrica y su fabricación.

El inmueble se levanta en plena huerta, junto a la carretera del Puerto y a un kilómetro apenas de la ciudad. La planta baja aparece distribuida así: Depósito y elaboración de materias; arcilla, caoli y feldespato o cuarzo, procediendo la arcilla de Teruel, el caoli de Villar del Arzobispo por lo general y los cuarzos de Segovia o de Galicia, inútiles hasta ahora todos los tanteos para procurarse de esta provincia o más cerca de ella estas mismas materias.

En el mismo departamento se triturar y mezclan estas tierras por maquinarias que perfeccionan cada día los mismos don Ramón y don Guillermo Vicent.

En otro departamento se almaceña la pasta y se modela; sigue una dependencia para el torneado, troqueles y taller de cerrajería donde constantemente se trabaja en el perfeccionamiento de la maquinaria o se plasman inventos y en la misma planta baja, por último, un horno de 45.000 metros cúbicos para dos hornadas mensuales cuando antes estaba esta operación seis meses.

La planta alta tiene el destino de Laboratorio, oficinas y pruebas habiendo presencia de una a 60 mil voltios capaz de causar espanto a quien no tuviera la seguridad de un conocimiento y serenidad de los Vicent. Es cierto que este departamento de pruebas está dotado de toda suerte de precauciones, las científicas y las que la práctica aumenta, prevenciendo todos los peligros pero no es menos cierto que tan máximos voltajes sobrecogen el ánimo.

Hey por hoy la producción diaria de MACEVA es de 10 mil kilos de pasta, trabajándose indistintamente para alta y baja tensión.

Dirección General de Ganadería

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, para el presente mes de Agosto:

Tercera emisión.—Martes 20, a las 730, conferencia por don Vicente García Lluch, veterinario de Algemés, sobre el "Arroz como alimento de los ganados".

Una continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del Riñón, Vías Urinarias y VENÉREAS de Don S. Serrano Ramón

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8

Consulta económica para pobre.

MAYOR, 19.-BAJO

ANECDOTARIO

Notable diferencia

Mark Twain cenaba cierta noche en casa de una familia riquísima, muy pagada de las conveniencias sociales. Conversando, distraídamente, se llevó a la boca una cucharada de sopa que estaba hirviendo, y sin reparar en su acción, la arrojó de nuevo en el plato. Hubo gran consternación entre los comensales, que mostraron su desagrado de modo bien visible. Entonces Mark Twain, sonriendo con malicia, dijo:

—Ya véis la diferencia que hay entre un hombre inteligente y uno ignorante. El ignorante se hubiera tragado la sopa como un imbecil.

Todos celebraron el chiste, desarmados ante el ingenio del escritor.

Maset

Alquilaria por años uno que tenga sobre tres hanegadas de tierra a un kilómetro de la Capital por la parte alta.

Razón en esta Administración.

ESTAMPAS DE LUCENA DEL CID

EL PRAT

FUENTE DE RIQUEZA

VI

Cerca de un millón de pesetas costarán las obras emprendidas en la fuente de "El Prat". Solamente en albañilería para construcción del edificio del Bañero-Hotel se ha sacado a subasta a un tipo de licitación a la baja de 209.718'02 pesetas. Además se ha de tener en cuenta que alrededor del Bañero y ocupando la hermosa y amplia explanada, han de establecerse "chalets" y un parque jardín, y garage y capilla. Se ha de urbanizar aquella pintoresca zona con andenes y paseos, y se han de hacer dos caminos de entrada, y que por cierto, uno de ellos, está ya terminado. Es más, se tienen que replantar, por rinceos y avenidas, hileras de árboles, que al mismo tiempo que nos brinden sus sombras bienhechoras, sean motivo de estética para el paisaje y conviertan aquel lugar de bellas tonalidades en un edén de ensueño y de poesía, grato para el cuerpo y halagador para el alma.

Porque "El Prat", con su fuente caudalosa de agua clara y cristalina y purgativas, de res-

sultados asombrosos en herpetismo e inapetencia y neurosis, no es más que eso: un edén. Pero un edén encantador de exóticos y pollicromados contrastes en su formato natural, y desde el que se divisan panoramas excelentes, si excelentes pueden llamarse el sublime cortado que a sus plantas se extiende formando el "barranc de Sapena", y la "Pedreñera", y el río cantarin de Lucena; la gentil y barbiana villa del Cid, que en forma de herradura circunda el famoso o histórico monte el "Oró", con su extraña urbanización de urbe montañesa, pina y morisca; la brava cordillera de gibas enormes que cual gigantes minarettes se alzan serenos con sus agujas señaladas al cielo turquesa con veladuras de plata e impoluto, los que por doquier, parecen hacer pino para igualarse al pico señorial de Peñagolosa, que sobresale sobre todos ellos allá en la lejanía, con su esquelética figura de líneas extrañas y contrastes misteriosos.

[Magna y colosal es la obra emprendida por los lucenenses]

Magna, colosal y difícil. Porque todo lo magno y colosal tiene sus dificultades. Pero, es que los laureles y la gloria no se consiguen tan fácilmente! Si fuese así, no existirían premios para el valor, para la inteligencia, para la abnegación y la virtud. La "Fuente del Prat" era una cosa muerta, porque faltaba alguien que le diera vida. Ahora necesita que se le dé movimiento y se la encauce por caminos frondosos y prácticos para convertir el nacimiento de agua, en caudales, de riqueza. Y Lucena eso lo puede hacer, porque Lucena tiene fe, optimismo y perseverancia en su porvenir. Es más. En toda nuestra región existe una gran corriente de simpatía por lo que se va hacer en "El Prat", y esa simpatía y adhesión hay que aprovecharla, para que pronto, muy pronto, veamos a la villa simpar, como al conjunto de su fuente milagrosa, resurgir con viril dinamismo, dando paso a un nuevo despertar de glorias pasadas. A nuevos resplandores de luz que iluminen el camino a seguir, y que, como un nexo más de vida para la población, sea motivo de orgullo, risa placentera y feliz, que tenga la gracia de las mucheritas lucenenses que al mostrar sus simpatías y bellezas sonríen con sus labios de grana y ojos picarecos, dejando al descubierto la blancura de sus dientes que brotan como diamantes sobre un coral...

...Y no hablemos de cobardías, amigo González Piquer. Porque aquí no existen egoísmos de negocios y finanzas, si no, una mejora para la villa que el Hacedor,

orló con espléndidos panoramas; la dió exuberantes campos de fertilidad esmeralda; la dotó de fuentes milagreras y diamantinas y la bendijo con su gracia divina. No es un negocio "El Prat", si no obra de patriotismo y nobleza de corazón. Tiene virilidad, porque velan por tan inspirado ideal, jóvenes como Chornet, Gargallo, Gallen, Catalino, Nicolau, etcétera, entusiastas varones como Beltrán, Puerto, Prats y Catalá y alentadores de la obra como Lahoz, Grijalbo, González, Rodríguez de Murviedro y otros muchos que sentimos no recordar. No hay que hablar de cobardías, porque si en todo resurgimiento se pensara en obstáculos, los pueblos se estancarian en el cieno de su indiferencia, y no estamos en ese caso, como describe brillantemente el simpático cronista señor Lizondo, "El Duende de Lucena". Estamos sí, todos en pie y alerta para que la obra emprendida sea pronto una realidad y la "Fuente del Prat" se convierta en una fuente de riqueza para la villa del Cid. Así, pues, amigo González Piquer, el verano próximo sentiremos uno de los más grandes placeres de nuestra vida: escribir nuestras crónicas estivales sentados cómodamente en la gran terraza del Balneario-Hotel del Prat, y bajo un cielo corinto y oro, y rodeados de una prodigiosa decoración sorprendente y escuchando el susurro de las aguas que brotan del caudaloso manantial, entre cataratas de diamantes y espumas de éter...

EMILIO JUAN FAVIERES. En el próximo: "Apoteosis".

TRIPTICO

SOBRE LA LEY DE RESTRICCIONES

Continúa sus trabajos la Comisión interministerial encargada de la aplicación de la ley de Restricciones, y siguen los funcionarios especializados del ministerio de Hacienda resolviendo los casos prácticos a la vista de los antecedentes puestos en su conocimiento. Espérase de todos estos preliminares que, desbrozando el camino de la ley, surta los efectos esperados. Quiere el Gobierno empezar dando el ejemplo de la austeridad necesaria para que el país llegue al resurgimiento económico por todos tan anhelado, y a ello van las normas que se disponen a llevar a la práctica, simultáneamente con el mantenimiento del orden. Ese orden tan necesario para la buena marcha económica. Para pagar sus débitos, necesita el comerciante, el industrial, el

ciudadano en general, una prospera política económica, paz y orden. Y para que estas cosas se reuman en un todo, es preciso ejercer esa voluntad, sobre la que no tiene ningún poder la fortuna, ni el azar, y que en unos es deseo firme de gobernar, huyendo del sistema, tan en boga, de ir ganando algunos días o algunos años, y en otros es decisión firme de ser gobernados sin caer en los eclipses volitivos y en las anemias colectivas, que luego hacen preguntarse estupefactos cómo ha podido llegar hasta el límite. Favorecer, pues, este ayuntamiento de voluntades, es hoy deber de los patriotas que en la prosperidad de la Hacienda nacional ven reflejada la prosperidad de cada uno de ellos.

EL MOMENTO POLITICO DE FRANCIA

Han continuado en Francia los disturbios promovidos en el puerto de Brest, extendidos a otros lugares del país, en una degeneración de conflicto económico o social a conflicto político, tanto más inexplicable, desde el momento en que el Gobierno, con la reducción de los sueldos, ha reducido el costo de vida, especialmente en los artículos de primera necesidad. Francia, que se apresta a defender su economía, harto quebrantada por la política de empréstitos, se ha encontrado con los enemigos de siempre, atentos solos a halagar fácilmente y reacios siempre a soluciones positivas, ordenadas y sensatas, que consientan la vida de todos los ciudadanos, el desenvolvimiento económico del país y la prosperidad general. Han llegado los disturbios, en los momentos en que, obedeciendo órdenes de Moscú, se intensifica la propaganda roja, a confirmar los prudentes avisos de cuantos, al aproximarse Francia a Rusia, vieron claro el peligro de abrir la puerta a los representativos soviéticos y creer en sus promesas de no mezclarse en la política interna. Promesas éstas tan banales, tan faltas de sinceridad, que son ahora los Estados Unidos los que llaman la atención al Gobierno soviético por la intrusión de sus agentes en los conflictos sociales que están planteados en América. Francia, al borde de la guerra civil, lucha por el mantenimiento del principio de autoridad y por el régimen. Y no parece el mejor medio para conseguirlo, habida en cuenta la violenta actuación de los huelguistas y los trabajos del Gobierno para disminuir el paro, empezar por acceder a las violencias rectificando un decreto-ley que rebaja, con el costo de vida, los sueldos en un diez por ciento, dejándola reducida al tres por ciento. Sentado el precedente, el camino a las demás clases interesadas, queda abierto. Y el problema, agravado, y la autoridad, relajada. Y el problema de Francia es, además de económico, de autoridad. O, si se quiere, de política.

DE BARCELONA A GIBRALTAR EN UNA EMBARCACION DE GOMA

Desde que Alain Gerbault, el navegante solitario, lanzó a la ruta de los mares, dando margen a que la literatura fantasee sus hazañas en todos los idiomas del mundo, frecuentemente se registran casos de gentes, unas que tratan de emular al audaz marino y otras que se ponen en plan de hacer algo notorio por estímulo deportivo. Ignoramos a qué norma corresponde el gesto del matrimonio Jerome Gueldray y señora, quienes desde el Club Náutico de Barcelona se han hecho a la mar con rumbo a Gibraltar. El suceso apenas si merecería un par de líneas periodísticas si no hubiese que añadir que la pareja navegante utiliza en su expedición una embarcación de goma, flexible y débil. En fin, allá cada uno con su quimera. A este matrimonio le da por lanzarse al mar en un barquichuelo que apenas sirve para estar en la playa. Respetemos su preferencia, y que la suerte les acompañe en su viaje.

Unión de Municipios Españoles

DADO SUSPENDIDO EL MUNICIPALISTA DE ASTIAN Consejo D... municipios para... que justificaba la... se ha decido... los otros... sometidos

dos a debate si igualan a aquél en trascendencia no tienen la misma actualidad. De todas suertes, al campaña realizada por la Unión de Municipios a través de sus delegados en los organismos y la posición unánime adoptada por los Ayuntamientos en lo que respecta a la Ley de Coordinación sanitaria, ha llegado a los poderes públicos y todo da derecho a suponer que no ha de ser desafiada. Madrid 13 de Agosto de 1935.

Instituto Nacional de Previsión

Accidentes del trabajo LA GESTION DE LA CAJA NACIONAL

Una Comisión del Consejo de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha entregado al señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, la Memoria de la gestión durante 1934 de aquel organismo oficial en las actuaciones que le son propias y en las relacionadas con los Fondos especiales de Garantía. En la Memoria se reflejan las actividades generales sobre materia tan interesante como los accidentes del trabajo, consignándose las alteraciones de la legislación, la función consultiva de la Caja, la revisión de las tarifas oficiales para el seguro y de las bases técnicas para el cálculo de rentas; el desenvolvimiento de las Mutualidades patronales tanto en la Agricultura como en la Industria, sometidas al control e inspección de la Caja que presta su asesoramiento eficaz; el desarrollo del Registro Central de Invalídidos; los servicios de readaptación funcional de los accidentados; las publicaciones editadas y distribuidas con amplitud y otros extremos de gran interés. Los resultados, en cuanto al seguro obligatorio de incapacidad permanente y muerte, son por completo favorables. Al terminar 1934 las pólizas en vigor eran 18.031 a las que corresponden pesetas 454.057.789.33 de salarios asegurados y 12.006.095.06 pesetas de primas presuntas, lo que ha permitido cifrar las reservas en cuantía importante y dedicar cantidades elevadas a fines de prevención, estímulo de prestaciones médicas, premios a patronos y obremos, anticipos de rentas y otras manifestaciones del carácter social de la Caja. Es interesante el Apéndice dedicado a la liquidación de los siniestros, por el que se ve como han sido resueltos desde la reforma de la Ley, 1.848 expedientes y constituidas rentas por un valor de 28.712.856 pesetas en cuyo disfrute están 3.329 personas, inválidas y familiares de los accidentados.

Castellón al día. Con el regreso anoche de los que aprovechando las fiestas salieron al campo y al mar, para entregarse a las delicias de un efímero verano, comenzó a recobrar animación la capital, que hoy ofrece ya el aspecto de los días normales. Ayer domingo a las siete de la mañana regresó de Albalat de la Ribera (Valencia) donde ha obtenido un triunfo clamoroso, nuestra laureada banda municipal. Los profesores regresaron satisfechísimos de los agasajos de que han sido objeto por parte de autoridades y vecindario. Esta mañana a las 9.30, se ha reunido en la Sala de Suboficiales, el personal perteneciente al mismo, franco de servicio; con objeto de cumplimentar el art. 436 del Reglamento de Tiro de Ametralladoras. Estas prácticas han sido dirigidas por el Capitán Ayudante don Martín Calvo. También a las 10.30, se trasladaron al "Collet de Cardona" todos los señores Oficiales francos de servicio; para practicar los artículos 265 a 300 del Reglamento de Tiro de Ametralladoras. El sábado por la tarde, salió un grupo de obreras de la Federación de Sindicatos Obrero-Femeninos de Castellón, acompañados de doña Paquita Ferrer, viuda de Traver, y de la señorita Teresita Fabregat, para pasar unos días en el Ermitorio de Nuestra Señora de los Angeles de San Mateo. En el pueblo de Alora, se celebrarán fiestas desde el 23 al 31 del presente mes. Los días 24, 25, 29, 30 y 31 habrá corridas de vaquillas. El sábado apareció en la playa de Sitges los restos de la barca "Maravilla" de la matrícula de Vinaroz, en la que desaparecieron los tres marineros que la tripulaban, y de los cuales no se sabe nada. Dicha embarcación naufragó como ya dimos oportuna cuenta en aguas de Castellón de la Plana. Por orden del Ministerio de Hacienda, que publica la "Gaceta"

queda autorizada la Unión Conservera y Arrocería, S. A., de Valencia, para exportar por las Aduanas de Alicante, Cartagena, Castellón de la Plana, así como por la de Valencia, los productos contenidos en envases de hoja de lata fabricados con la importada, en blanco, en régimen de admisión temporal por la aduana de esta última capital. El sábado a las dos horas, cuarenta y dos minutos y un segundo, se registró en los sismógrafos del Observatorio del Ebro un terremoto, cuyo epicentro dista tres kilómetros. El portero cuarto don Vicente Gisbert Auxan, del gobierno civil de Baleares, ha sido trasladado a la Delegación de Trabajo de Castellón y el de este Gobierno civil don Ricardo Cruz Armá, ha sido trasladado a la Audiencia de Tarragona. Léemos en la prensa de Tortosa: El tren núm. 82 que sale con pasajeros de Tarragona a las seis y llega a dicha ciudad a las nueve, desde ayer domingo amplía este servicio hasta Castellón. Ha sido presentada en los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, y Direcciones generales de Comercio y Política arancelaria y Agricultura, una instancia firmada por el núcleo más importante de exportadores de la región levantina, rogando que las normas que han de regir para la próxima campaña de agrios, se dicten cuanto antes y no como el año último, en el que aparecieron en la "Gaceta de Madrid" del 19 de Octubre, o sea cinco días antes de facturar el primer vagón de naranja. La secretaria general de las Juventudes de Derecha Regional Valenciana, hace público, para conocimiento de todas las organizaciones, los nombramientos siguientes, realizados por la Jefatura de las mismas: Castellón.—Don José Sanz Cabrera, de Villarreal. Don Joaquín López Farias, de Castellón. Don Julio Leche Monfor, de Villafraanca del Cid. Don Angel Doménech Jovani, de Benicarló. Don Eleuterio Peña Pérez, de Segorbe. En el Monasterio de Carmelitas Descalzas del Desierto de las Palmas, ha comenzado hoy una tanda de ejercicios espirituales para jóvenes, organizada por el Centro Parroquial del Salvador y Santa Mónica de Valencia. Los ejercicios terminarán el día 24 del actual. En Villafranca del Cid, su pueblo natal, ha fallecido el Reverendo don Antonio Tena Marin, que durante varios años desempeñó el cargo de Capellán del Asilo de Oblatas del Divino Redentor de Benicarló, y que en la actualidad era Cura Económico de Mascarell. Descansen en paz y reciban todos los suyos la expresión más sincera de nuestro pésame. En el Hospital provincial, ha fallecido el presunto demente Ramón Mampel Galindo, natural de Forcall. Descansen en paz! Ayer sido denunciados: Por infracción al Código de Circulación de carreteras, el vecino de Vistabella, Ramón Miralles Monfort. Han sido denunciados: Por infracción al Código de Circulación de carreteras, el vecino de Vistabella, Ramón Miralles Monfort.

—El sábado a las dos horas, cuarenta y dos minutos y un segundo, se registró en los sismógrafos del Observatorio del Ebro un terremoto, cuyo epicentro dista tres kilómetros.

—El portero cuarto don Vicente Gisbert Auxan, del gobierno civil de Baleares, ha sido trasladado a la Delegación de Trabajo de Castellón y el de este Gobierno civil don Ricardo Cruz Armá, ha sido trasladado a la Audiencia de Tarragona.

—Léemos en la prensa de Tortosa: El tren núm. 82 que sale con pasajeros de Tarragona a las seis y llega a dicha ciudad a las nueve, desde ayer domingo amplía este servicio hasta Castellón.

—Ha sido presentada en los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, y Direcciones generales de Comercio y Política arancelaria y Agricultura, una instancia firmada por el núcleo más importante de exportadores de la región levantina, rogando que las normas que han de regir para la próxima campaña de agrios, se dicten cuanto antes y no como el año último, en el que aparecieron en la "Gaceta de Madrid" del 19 de Octubre, o sea cinco días antes de facturar el primer vagón de naranja.

—La secretaria general de las Juventudes de Derecha Regional Valenciana, hace público, para conocimiento de todas las organizaciones, los nombramientos siguientes, realizados por la Jefatura de las mismas:

Castellón.—Don José Sanz Cabrera, de Villarreal. Don Joaquín López Farias, de Castellón. Don Julio Leche Monfor, de Villafraanca del Cid. Don Angel Doménech Jovani, de Benicarló. Don Eleuterio Peña Pérez, de Segorbe.

En el Monasterio de Carmelitas Descalzas del Desierto de las Palmas, ha comenzado hoy una tanda de ejercicios espirituales para jóvenes, organizada por el Centro Parroquial del Salvador y Santa Mónica de Valencia.

Los ejercicios terminarán el día 24 del actual.

En Villafranca del Cid, su pueblo natal, ha fallecido el Reverendo don Antonio Tena Marin, que durante varios años desempeñó el cargo de Capellán del Asilo de Oblatas del Divino Redentor de Benicarló, y que en la actualidad era Cura Económico de Mascarell.

Descansen en paz y reciban todos los suyos la expresión más sincera de nuestro pésame.

En el Hospital provincial, ha fallecido el presunto demente Ramón Mampel Galindo, natural de Forcall.

Descansen en paz! Ayer sido denunciados: Por infracción al Código de Circulación de carreteras, el vecino de Vistabella, Ramón Miralles Monfort.

—Han sido denunciados: Por infracción al Código de Circulación de carreteras, el vecino de Vistabella, Ramón Miralles Monfort.

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO De Palma de Mallorca, don Juan Porcar. De Morella, don Luis Moya. De Uteras, don Modesto Cárdenas.

De Vallviana a Villarreal, doña Vicenta Boix, viuda de Bono, después de haber pasado unos días al lado de su hijo el arcipreste de Vinaroz, doctor don Pascual Bono que se encuentra convalesciendo en aquel santuario.

VERANEANDO

Veranea en la Malvarrosa de Burriana, la distinguida familia del teniente coronel, jefe de la Comandancia de Carabineros de esta provincia, don Pedro Cagigao.

Han marchado: A Fuente En-Segures, el jefe de Hacienda, don Juan Gosalbo. A Tobarra (Albacete), don J. García Ochando con su bella esposa Lolita Tárrega.

A Cirat, el contratista de obras don Luis Godes. De Calahorra a Vinaroz, el abogado don Atilano Arizmendi, con su señora e hijos.

A la misma ciudad desde León, el mayordomo del seminario de esta capital, Rvdo. don Joaquín Plá Bóver.

EL DIRECTOR DE HERALDO

Acompañado de su distinguida esposa se ha trasladado desde la playa de la Malvarrosa de Burriana a la de Moncófar, el director de este periódico.

DON VICENTE VILAR MIRALLES

Hoy ha pasado el día en Castellón, nuestro estimado amigo el exconcejal de este Ayuntamiento, don Vicente Vilar Miralles, regresando a Valencia donde tiene su residencia.

MILITARES CONOCIDOS

Ayer se posesionó del cargo de Ayudante de órdenes del general de brigada don Francisco Llanos Encomienda, el teniente coronel de Infantería don Gonzalo Rodríguez Romero.

EN EL CLUB NAUTICO

Mañana por la noche se celebrarán en la terraza de esta Sociedad, la cena y verbena en honor de los marinos de la escuadrilla de submarinos anclada en nuestro puerto.

La fiesta que ha despertado gran interés, promete resultar brillantísima.

DE OROPESA

Han pasado el día de hoy en nuestra capital, el culto médico titular de Oropesa don Domingo Bellido Garcia y el practicante de dicha población don José Rubio.

LOS MARINOS DE LA ESCUADRILLA EN BENICASIM

Ayer por la noche, galantemente invitados por la colonia veraniega de las Villas de Benicasim, se trasladaron a dicho encantador paraje de nuestra costa, los jefes y oficiales de la escuadrilla de submarinos anclada en el puerto. Los marinos de nuestros buques de guerra, fueron agasajadísimo, cenando en el restaurant "Voramar".

La estancia de los marinos en ese rincón de tan sugestiva belleza, se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

DE EXCURSION AL NORTE DE ESPAÑA

Con su magnífico automóvil, ha salido de excursión, para las principales playas del Norte, nuestro querido amigo el Liquidador de Utilidades don José María Labora, acompañado de su distinguida esposa e hijo. Lieven feliz viaje.

EL DR. FLORS GOTERRIS

Regresó ayer de su excursión por Francia, Suiza, Alemania y Bélgica, y después de asistir en Bruselas al Congreso médico recientemente celebrado, el reputado médico especialista en enfermedades del estómago e intestinos don Juan Flors Goterris, querido amigo nuestro. Bien venido.

TRASLADO

Nuestro distinguido amigo don Joaquín Bas, Perito Agrícola del Estado y Secretario de esta Jefatura provincial del Catastro, ha sido trasladado a petición propia a continuar sus servicios a la provincia de Madrid. Que sea enhorabuena.

Gobierno civil

TRANQUILIDAD Las noticias que se tenían hoy en este Centro oficial, acusan tranquilidad completa. Los periodistas no pudieron ver al Gobernador señor Nofre, por no haber regresado todavía de Segorbe y Altira a donde marchó ayer con el Presidente de la Diputación señor Selma.

Ayuntamiento

COMISIONES Mañana se reunirán las Comisiones de Cultura e Instrucción pública y Hacienda municipal.

La desgracia de hoy

Un joven de 20 años perece ahogado cuando se estaba bañando en las inmediaciones de los submarinos

Alrededor del mediodía se estaban bañando en las inmediaciones donde están atracados los submarinos varios jóvenes del vecino caserío entre los que se encontraba el Agustín Chiva Félix. Este joven sufría frecuentes ataques epilépticos, por lo cual su familia le tenía prohibido tomarse el baño, temiendo que un día sucediese algo desagradable, pero esta mañana desobedeciendo los consejos de su familia, se ha despojado de la ropa y se ha puesto a nadar. Varios chiquillos del Grao, le han invitado repetidas veces a que saliese del mar por temor a que le diese el ataque, pero el infortunado Chiva, sin hacerles caso ha seguido tranquilamente bañándose. De pronto varias personas que se encontraban en el muro de costa, se han dado cuenta de que algo anormal le sucedía al Agustín, llamando a los demás muchachos, para que le auxiliasen pero por rápidos que han acudido

Assegure SLL digestiott... tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Sáiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

éstos, así como los marinos y oficialidad de los tres submarinos, el desgraciado muchacho ya se había ido al fondo. Durante más de un cuarto de hora, la dotación y oficialidad de los submarinos, han hecho esfuerzos verdaderamente inauditos para encontrar el cadáver del malogrado Agustín Chiva Félix.

Una escuadrilla de submarinos en Castellón

Aunque no se sabe con certeza la escuadrilla zarpará positivamente en las últimas horas de la noche de mañana. Desde aquí se dirigirá a Soler para reintegrarse a su Base.

LA MARCHA DE LA ESCUADRILLA

Ayer domingo, alrededor de las cinco de la tarde, cuando mayor era la animación en las playas y en el Grao, se presentó a la vista del puerto la flotilla de submarinos cuya llegada anunciamos días pasados. Apercebida la gente se congregó en el puerto para presenciar la entrada de los sumergibles. Estos tomaron atraque en el muro de costa, dificultando la operación, el enorme gentío allí estacionado. La escuadrilla procede de Tarragona, habiendo visitado Peñíscola y Vinaroz. En esta última ciudad, fueron obsequiados el sábado por la noche, los jefes y oficiales con una cena a la Americana.

PERDIDA

De un sobre blanco que contenía recibos de la Compañía de Seguros "La Mutual Franco-Española". Se gratificará a quien lo presente. Razón en esta Administración.

Se alquila

Planta baja para despacho o clínica, en la calle de Campoamor número 3. Razón: En esta Redacción.

Casa Nebot

Venta de Retales y trozos de lanales de pieza a precios de balace. Los hay muy aprovechables pues incluso sale BATA VESTIDO.

Bañistas

Gran novedad 1935. Aéro-Flotadores Firestone Hispania. Precios reclamo. Garage Castellón: Herrero.

PAPEL DE FUMAR BAMBU. Illustration of a man in a hat smoking a pipe.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Regresan los señores Gil Robles y Chapaprieta

A última hora de ayer, regresaron de Azcoitia y San Sebastián los señores Gil Robles y Chapaprieta.

Noticias de Gobernación

A media tarde de ayer los periodistas fueron recibidos por el secretario político del ministro, señor Cámara.

El semanario 'J.A.P.' multado y suspendido

A última hora del sábado, la Oficina de Censura facilitó la siguiente nota: "La Dirección general de Seguridad ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a la Dirección de la revista 'J. A. P.', por haber publicado en su número del 3 del actual un texto prohibido por la censura.

Fallecimiento del cronista de sociedad «Gil de Escalante»

En las últimas horas de la noche del sábado, falleció en esta capital el notable escritor, cronista de sociedad de "A B C", don Juan Spottorno y Topete, que tan popular había hecho el seudónimo de "Gil de Escalante".

rodísticos en el periódico "La Nación", luego fué redactor-jefe de "Figaro", y en 1918 comenzó a colaborar en la casa de "Blanco y Negro" y "A B C".

Conferencia en el Ateneo Espirita

A las seis de la tarde de ayer, en el Ateneo Espirita de Madrid, el presidente del mismo don Julio Cosano, pronunció una interesante conferencia dialogada.

El capitán Santiago regresa de su viaje a Valencia

El capitán de la Guardia civil, don Vicente Santiago, que marchó a Valencia por asuntos del servicio, ha regresado el domingo por la mañana de su viaje.

Regresa el ministro de Comunicaciones

Procedente de Zaragoza, ha regresado a esta capital el ministro de Comunicaciones señor Lucía, con objeto de asistir al Consejo que hoy lunes se celebrará en Palacio.

En París ha sido detenido el presunto autor del robo de la Catedral de Pamplona, Ferdinando Papaelo

Pamplona.—Las noticias que se tienen sobre el sacrilego robo cometido en la Catedral, son el domingo más satisfactorias.

Tan pronto como se recibió la noticia el Juez Instructor y el Comisario de Vigilancia, celebraron una detenida entrevista, iniciando las diligencias necesarias para solicitar la extradición.

Practicada una prueba dió resultado satisfactorio. Dicha llave ha sido reconocida por el cerrajero como la construída por él.

También se comprobó como consecuencia de estas diligencias que el robo no se llevó a cabo utilizando esta llave. El objeto al mandarla construir fué cumplimentar el plan del robo, para el que existían varios proyectos.

Lo que se ha comprobado con la diligencia y la declaración prestada por el cerrajero es la culpabilidad concreta de Ovidio de la Mota. En consecuencia el Juez Instructor ha decretado auto de procesamiento contra él.

Según la declaración prestada por el cerrajero, Ovidio de la Mota, le dijo que la necesitaba para un chalet. Después se presentó otro día encargándole otra llave, que por la dificultad, no se comprometió a fabricar.

A última hora de la tarde, hemos conversado con el Juez especial que lleva el sumario por el robo, y nos ha participado que hoy lunes llevará a cabo una diligencia de gran importancia.

El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, regresa a Tetuán

El domingo por la noche, después de terminados los asuntos que le trajeron a la capital de la República, relacionados con su departamento de la Alta Comisaría de España en Marruecos, ha emprendido el regreso a Tetuán, el señor Rico Avello.

De provincias Cáceres

ALMUERZO POPULAR EN HONOR DE LERROUX. Se ultiman los preparativos para el homenaje popular que el próximo domingo 25 se tributará al Presidente del Consejo de Ministros don Alejandro Lerroux.

varias muchachas. Estas hacían de gheissas o damas-madrinas, marchando todos ellos ataviados con trajes de China y Japón, verificándose durante la lidia suertes poco vistas entre nuestro público, como el salto de la garrocha, el pelotón de la guardia imperial, etc.

Después de la corrida se celebró en el parque del Casino una magnífica verbena, en la que se representó una tragedia china y unos números de revista, y en la que, siguiendo la costumbre oriental, las muchachas sacaban a bailar a los chicos.

Vigo GRAVES SUCESOS EN LAS CRUCES, UN HOMBRE MUERTO Y DOS HERIDOS

Comunican de Lalín, que en la Parroquia de las Cruces, han tenido lugar en la mañana del domingo unos sucesos de índole violenta, a consecuencia de los cuales ha resultado un paisano muerto, otro herido y un guardia civil.

Consejo de ministros en Palacio

A las nueve y media de la mañana, quedaron reunidos los ministros en Palacio, comenzando seguidamente el consejo previo.

Llega el jefe del Estado

A las once y quince llegó a Palacio, procedente de la Granja, el Presidente de la República, comenzando seguidamente el Consejo, bajo su presidencia.

Termina el Consejo

A la una menos cuarto de la tarde, terminó la reunión ministerial.

Nada de interés

El primero en salir fué el ministro de Marina, quien dijo a los periodistas que en los dos consejos no hubo asuntos del mayor interés.

Una referencia verbal del Consejo

El ministro de Comunicaciones facilitó como de costumbre a los periodistas una referencia verbal expresándose en los siguientes términos.

De Hacienda se ha tratado sobre el seguro de cambio, que por ahora se limitará a Francia, Inglaterra, Holanda y Suiza.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

El presidente regresa a La Granja

Al terminar el Consejo, el señor Alcalá Zamora, regresó a su palacio de la Granja donde permanecerá hasta el día 5 de Septiembre, que vendrá a Madrid para presidir el Consejo de Ministros.

El Escorial CON GRAN ANIMACION SE CELEBRA LA FIESTA LLAMADA "UN DIA EN EL IMPERIO DEL SOL NACIENTE"

El Escorial se ha trasladado el domingo a Oriente con la celebración de una fiesta llamada "Un día en el Imperio del Sol Naciente". Una gran cabalgata recorrió el pueblo por la mañana.

En Instrucción Pública. En este departamento se dijo a los periodistas que el señor Dualde tuvo que salir anoche precipitadamente de Madrid, obligado por una desgracia de familia.

Más del robo en la Catedral de Pamplona

ESTA TARDE HA SIDO ENCONTRADO EN MADRID, PARTE DEL BOTIN ROBADO. A las dos y media de la tarde de hoy, en un piso de la casa número 12 de la calle de Arrieta, ha encontrado la policía en un puchero y oculto entre colchones, parte de las alhajas robadas en la Catedral de Pamplona días pasados.

Entre las alhajas encontradas figuran el lignum crucis, el toisón de oro y numerosas piedras preciosas. La policía ha detenido a la inquilina del piso llamada Caridad Tejada y a su hijo político José Ariza.

Firma presidencial

Terminado el Consejo el señor Lerroux quedó en Palacio para someter a la firma de S. E. varios decretos, acordados en el Consejo de hoy y en el que se celebró el miércoles en San Sebastián.

Lo que dice el jefe del Gobierno

El señor Lerroux salió de Palacio a la 115, diciendo a los periodistas que había sometido a la firma del señor Alcalá Zamora, varios decretos cuyo índice facilitaría esta tarde a última hora en la Presidencia. Agregó que nada de particular se había tratado en el Consejo.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

El presidente regresa a La Granja

Al terminar el Consejo, el señor Alcalá Zamora, regresó a su palacio de la Granja donde permanecerá hasta el día 5 de Septiembre, que vendrá a Madrid para presidir el Consejo de Ministros.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

El presidente regresa a La Granja

Al terminar el Consejo, el señor Alcalá Zamora, regresó a su palacio de la Granja donde permanecerá hasta el día 5 de Septiembre, que vendrá a Madrid para presidir el Consejo de Ministros.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

SILVER MOTOR-OIL R. Bello Blasco Carda, 5 VALNCIA. TEL. 15.259

En Instrucción Pública

En este departamento se dijo a los periodistas que el señor Dualde tuvo que salir anoche precipitadamente de Madrid, obligado por una desgracia de familia.

Más del robo en la Catedral de Pamplona

ESTA TARDE HA SIDO ENCONTRADO EN MADRID, PARTE DEL BOTIN ROBADO. A las dos y media de la tarde de hoy, en un piso de la casa número 12 de la calle de Arrieta, ha encontrado la policía en un puchero y oculto entre colchones, parte de las alhajas robadas en la Catedral de Pamplona días pasados.

Entre las alhajas encontradas figuran el lignum crucis, el toisón de oro y numerosas piedras preciosas. La policía ha detenido a la inquilina del piso llamada Caridad Tejada y a su hijo político José Ariza.

Firma presidencial

Terminado el Consejo el señor Lerroux quedó en Palacio para someter a la firma de S. E. varios decretos, acordados en el Consejo de hoy y en el que se celebró el miércoles en San Sebastián.

Lo que dice el jefe del Gobierno

El señor Lerroux salió de Palacio a la 115, diciendo a los periodistas que había sometido a la firma del señor Alcalá Zamora, varios decretos cuyo índice facilitaría esta tarde a última hora en la Presidencia. Agregó que nada de particular se había tratado en el Consejo.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

El presidente regresa a La Granja

Al terminar el Consejo, el señor Alcalá Zamora, regresó a su palacio de la Granja donde permanecerá hasta el día 5 de Septiembre, que vendrá a Madrid para presidir el Consejo de Ministros.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

El presidente regresa a La Granja

Al terminar el Consejo, el señor Alcalá Zamora, regresó a su palacio de la Granja donde permanecerá hasta el día 5 de Septiembre, que vendrá a Madrid para presidir el Consejo de Ministros.

Nada de Gobernadores

El ministro de Marina, dijo al salir de Palacio, que el Consejo no se había ocupado para nada de la combinación de gobernadores.

SILVER MOTOR-OIL R. Bello Blasco Carda, 5 VALNCIA. TEL. 15.259

la policía un ladrón internacional llamado Frey Goldun, natural de Polonia.

El detenido cometió días pasados varios robos en tres hoteles de San Sebastián, habiéndose recuperado la mayoría de las alhajas robadas.

AL CERRAR

Es encontrado el cadáver del joven ahogado esta mañana

A las cuatro de la tarde, y después de incesantes trabajos de búsqueda ha sido encontrado en el centro de la dársena el cadáver del joven Agustín Chiva, que ha perecido esta mañana cuando tomaba el baño junto al muro de costa. El cadáver ha sido encontrado por sus propios hermanos que en una barca y provistos de "Bicheros", recorrieron el interior del puerto.

En el puerto, se ha personado el Juzgado de Instrucción, quien ha ordenado el traslado del cadáver al depósito Judicial, efectuándolo la camilla del Ayuntamiento, con los guardias municipales señores Gabriel López y Manuel Salva.

De Villarreal

Nos comunican a última hora de la tarde, de la vecina ciudad, que hace algún tiempo llegaron a la Comisión Naranjera de Levante, denuncias sobre supuestas extralimitaciones llevadas a cabo por las Comisiones Inspectoras de Portbou e Irun.

Detención importante

En Madrid ha sido detenido por

Vinos y Licores -LA PARRA- Ba'aguer, N.º 2 EL RACIMO Mayor, N.º 113 Telf. 440 Vino superior a 40 céntimos

Casa FOLCH Al efectuar las obras de REFORMA y AMPLIACION, como nec. s tamos el sitio y además han de estropearse los géneros LIQUIDAMOS las novedades traídas para esta temporada, que la inclemencia del tiempo no ha permitido vender, A CUALQUIER PRECIO Visitenos y se asombrará de nuestra liquidación CASA FOLCH G. Chermá, 52 (Frente al Cine Royal) a tel'ón

¡¡POR FIN!!... Se ha conseguido en Castellón la fabricación verdadera de pastas para sopa, contando con los últimos adelantos de la técnica moderna Pedir en todos los buenos establecimientos pastas cortadas estilo español-italiano; Fideos rosca y largos, a la crema y huevo La Virgen de Lidón J. García Sabaté y os convenceréis FABRICA: Avenida Capuchinos DESPACHO: Lope de Vega, 29 Teléfono 464 Castellón

? CITROEN Vendo en inmejorables condiciones y a toda prueba ? Plaza de la República, 14 CASTELLON

DEPORTES

CICLISMO

ESCURIET GANA BRILLANTEMENTE EL GRAN PREMIO DE TORRELLAVEGA, SEGUIDO DE FERMIN TRUEBA

Santander.—Se ha disputado en Torrellavega el Gran Premio ciclista de la ciudad en el que participaban algunos de los ases del ciclismo nacional como Escuriet, Ezquerro, los Trueba, etc.

La carrera constaba de 243 kilómetros sobre un trazado durísimo, puesto que los corredores tenían que salvar cuatro puertos de la Montaña.

Poco después de llegar a Unquera, Escuriet da un fuerte estirón que le hace separarse de los restantes metros del grupo.

Tras él se despegan Fermín Trueba, que inmediatamente se une al destacado y a la rueda de éste marca en los kilómetros sucesivos.

Al pasar por Cabrales los dos fugitivos que han marchado a una velocidad verdaderamente fantástica, llevan siete minutos de ventaja sobre sus seguidores más próximos. La arrancada de estos dos corredores ha producido un verdadero desastre en el pelotón que marcha disgregado por la carretera. El grupo más próximo a los fugitivos lo integran Ezquerro, Vicente Trueba y el madrileño Berrendero, que llevan a su vez un minuto de ventaja sobre los demás corredores.

Escuriet y Fermín, coronan juntos el alto de Arnicado; Trueba ligeramente delante de Escuriet.

Poco después llegan también juntos y a una velocidad magnífica al control de llanes, donde hay una neutralización de 15 minutos.

Computado el tiempo de la neutralización parten de nuevo los corredores. Marchan en primer lugar Escuriet y Fermín, que salen con tres minutos y medio de ventaja. Después de este tiempo salen Ezquerro, Berrendero y Vicente Trueba.

Al coronar el alto de Oricueto es tal la ventaja que llevan Fermín y Escuriet que la victoria no puede ser más que para uno de los dos.

La llegada a la meta se realiza a un sprint emocionante, en el que se destaca ligerísimamente Escuriet, clasificándose el segundo Trueba y seis minutos después el madrileño Berrendero.

La clasificación general del gran premio ciclista de Torrellavega fue la siguiente:

- 1.—Escuriet, que cubrió los 243 kilómetros del recorrido en 7 h. 24 m. y 3 s.
- 2.—Fermín Trueba, en el mismo tiempo.
- 3.—Berrendero, 7 h. 30 m. 44 s.
- 4.—Vicente Trueba, 7-33-07.
- 5.—Ezquerro, 7-37-55.
- 6.—M. Trueba, 7-47-24.
- 7.—Revueita, 7-50-43.
- 8.—Bautista, 7-50-53.
- 9.—Cano 7-51-11.
- 10.—Ramón Cruz, mismo tiempo

A continuación se clasificó Daniel Ruiz y tras él quince corredores más.

Los campeonatos del mundo de fondo en carretera

EL ESPAÑOL LUCIANO MONTERO SE CLASIFICA EL SEGUNDO DETRAS DEL BELGA JEAN AERTS, QUE ES EL VENCEDOR DE LA PRUEBA

Bruselas.—En el circuito de Fioffe se han disputado los campeonatos del mundo de fondo en ca-

Rocalla S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLON

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS, CANALONES, DEPOSITOS, WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

TEL. 90, Asensi, 20

rrera. Por los amateurs venció el italiano Manzini. Por los profesionales el belga Jean Aerts. Un minuto después del vencedor entró el español Luciano Montero, que hizo una carrera verdaderamente maravillosa.

La clasificación fue la siguiente:

- 1.—Jean Aerts, 6 h. 5 m. 20 s.
- 2.—Luciano Montero, a un minuto.
- 3.—Daneels (belga).
- 4.—Bini (italiano).
- 5.—Amberg (suizo).
- 6.—Merts (luxemburgués).

Han abandonado en la carrera, entre otros corredores y ademas de Olno y Guerra, Archambaud, Le Greves y Speicher.

PELOTA

TRINQUETE VIEJO.

Para el próximo jueves, día 22, se anuncia en este famoso trinquete un gran partido de pelota, en el que tomarán parte varios ases de la pelota. Véase la combinación: Chiquet de Cuart, Mora II y Moragues, contra Chelat, Peris de Ondara y Emiliet.

El partido empezará a las cinco de la tarde y con esa soberbia combinación no cabe duda alguna que se verá lleno el trinquete de la calle del Gobernador.

La afición castellanense está de enhorabuena, pues tendrá ocasión de presenciar un partido estu-

Asistida por el médico titular, le apreció una herida en el mentón, producida por objeto cortante, contusiones por el cuerpo y un mordisco en la parte alta y lateral izquierda del pecho, de pronóstico leve. El Carceller fué detenido.

USERAS

HURTO DE MELONES

Vicente García Moyano, denunció a la guardia civil, que de una huerta de su propiedad, situada en la partida "Presala", de este término, le habían sustraído 8 melones del melonar en ella plantado.

La benemérita practicó las diligencias oportunas que dieron por resultado el denunciar al Juzgado municipal a Jaime Allepez Monfer, de 18 años; y Juan Rubio García, de 17.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bernardo, doctor, Filiberto, abades; Samuel, profeta; Porfirio, Máximo, confesores, Leovigildo, Cristóbal, monjes, Lucio, Severo, Memnón, mártires.

Oficio y Misa: San Bernardo, abad y doctor. Doble, blanco. Conmemoración de la Octava, Asunción, Credo, Prefacio de la Virgen.

Día Civil

NACIMIENTOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Ramón Mompel Galindo, 29 años, Hospital.
Ana Aguilar Hueto, 51 años, partida Bovalar (maset).
Vicenta Ballagó Puig, 58 años, San Cristóbal, 3.

MATRIMONIOS

Ninguno.

PLAZA DE TOROS

CINE DE VERANO

Para hoy A las 9'45 noche

Lunes femenino Colosal programa

EL TUNEL

Por Madeleine Renaud y Buster Crabbe

DALE DE BETUN

En español. Por Antonita Colomé, Juan de Landa y Antonio Palacios

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.

Crónica deportiva.

Emisión del radioyante.

22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

22'30: Concierto por la banda Centro Unión Republicana Autonomista, de Chirivella.

Continuación de la emisión del radioyante.

24: Cierre.

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
20'35: "La Palabra".
Selección del acto primero de la ópera del maestro Vives, "Maruxa", discos.

Música de baile.
23'45: "La Palabra".
24: Cierre.

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
22'5: "La Palabra".
22'20: Recital por la cantatriz Pilar Ruñ.

22'45: Orquesta.
Programa Mendelssohn.
23'30: Discos.
23'45: "La Palabra".
24: Cierre de la estación.

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER

Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 128
• no idem 0
• transeuntes 25
• 40 niños con media ración 20

TOTAL 173

CENA DE AYER

Ración de pan y moreillas

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 122
• no idem 0
• transeuntes 25
• 40 niños con media ración 20

TOTAL 167

PIES

MUCHADOS, ARDIENTES, CANSADOS, SUDOROSOS, SENSIBLES, DOLGIDOS, SI PADOCES EN CALLES, DUREZAS, CRIBETAS, AMPOLLAS, SABAÑONES, CONTUSIONES.

Paquete para un bazo 50 céntos.

VENDO CASA

En la calle República Argentina 20, esquina a Lepanto, espalda al cuartel de la Guardia civil, 200 metros cuadrados de superficie, Planta baja y un piso, 9 habitaciones, Comedor cocina con menestra, lavadero y Water, Huerto-jardín, con 20 frutales y puerta falsa a Lepanto. Galería cubierta con retrete y otra galería de 16 metros descubierta. Condiciones para dos inquilinos, comercio, industria o cualquier otro uso. Razón en la propia casa.

¡AUVOMOVILISTAS!!

UN SERVICIO RÁPIDO, ESMERADO Y GARANTIZADO—
SOLAMENTE:
Garage CASTELLON

Con sus instalaciones modernas y personal, especializado es una realidad

Herrero, 23. R. Mijares, 65-67. Telf. 344

"La llave del mundo"

Relojería
Optica
Casa
Caro

Representante oficial

NUEVO RECEPTOR 335A

La más sensacional creación de

PHILIPS

Las emisoras de todo el mundo, escuchadas con una pureza desconocida hasta hoy. El receptor "LA LLAVE DEL MUNDO" significa: toda la radio, a todas las horas, en todas las ondas.

Solicite informes al Representante Oficial de Philips-Radio

G. Chermá 36 Castellón

¡Estreñidos!

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan

PASTILLAS

De venta en todas las farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telefono Gil Vall de Uxó

PLAYA DE ALCOCEBER

Restaurant SEVILLA

La mejor Playa del Mediterráneo

Abierto durante los meses Julio, Agosto y Septiembre

Gran terraza, salón de recreo, café exprés y cámara frigorífica billares, etc. Habitaciones con precios económicos para familia. Servicio de autobuses de Castellón y Vinaroz

Propietario: **JUAN ALBERT**

Materiales Hidráulicos Griffi, S. A.
Fábrica de Cementos Blancos.—Villarueva y Geltrú (Barcelona)

Portland Blanco Griffi Pavimentos, Estucos y Piedra Artificial.

Griffi Blanco Natural El mejor cemento blanco para la fabricación de Mosaicos Hidráulicos.

Portland Griffi Blanco Especial El mejor cemento para la construcción en sus empleos de Morteros y hormigones.

Cemento impermeable Montcadi Resuelve definitivamente los problemas de humedad, aplicado en pintura o en mortero impermeable, según casos.

Montcadi Nieve es el producto de verdaderos resultados positivos aplicado como pintura decorativa y en arregados de estilo moderno de cualquier color y relieve.

DEPOSITO Y AGENTE DE VENTAS:
SEVERINO DOLS
CALLE DE FELIX BREVA, 11. TELEFONO 84-X CASTELLON

CALZADOS "PLUMA"

Para señora y caballero

FABRICANTE:
PEDRO GARCIA GOMEZ
VILLARREAL

Su elección compensa el mayor precio de sus similares

Siempre invitados, janas invitadas

De venta en Castellón:
VICENTE VERCHILI
Gonzalez Chermá, núm. 39